

A gazdaságirányítási rendszer korszerűsítéséről

Szakszervezeti aktíváértekezlet

Szerdán délután aktíváértekezletet rendezett Szegeden a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa. A szakszervezeti székházban tartott ülésen dr. Piros László, az SZMT elnöke köszöntötte a résztvevő szakmai, ágazati, üzemi, intézményi, szakszervezeti tisztségviselőket, aktívákat, dr. Komócsin Mihályt, az MSZMP KB tagját, a megyei pártbizottság első titkárát, aki előadást tartott a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdésekről.

Az előadás bevezetőjében szólt arról, hogy mi tette indokolttá az 1983-ban bevezetett gazdaságirányítási rendszer korszerűsítését. Részletesen ismertette, miként változtak meg az utóbbi években a külgazdasági, s a hazai feltételek. Vázolta a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésének céljait, kiemelte a gazdaság intenzív fejlődését szolgáló minőségi követel-

mények fokozását, a nép-gazdaság külső és belső egyensúlyának javítását, a szocialista vívmányok védelmét, és erősítését, az élet-színvonal további emelése feltételeinek megteremtését már a VII. ötéves terv időszakában, a gazdaság jövedelemtermelő képességének növelését.

A továbbfejlesztés jellegével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az 1968-ban bevezetett gazdasági mechanizmus alapelvein nem kell változtatni, csak részleteiben, előtérbe helyezve az emberi tényezőt, fokozva az anyagi érdekeltiséget.

A gazdaságirányítási rendszer korszerűsítése szolgálja a szocialista tulajdon kezelésének változását, a tervezés továbbfejlesztését, hogy a tervek megfeleljenek a gazdasági fejlődés intenzív szakasza követelményeinek. Alaposabb, nyitottabb tervek készüljenek, s legyőzhetőek a külgazda-

sági feltételek változása esetén a gyors reagálásra. Eredményezze a központi irányítás jellegének és felelősségének bővítését az összefüggésekre vonatkozóan. Mindezen túl eredményezze a vállalati önállóság további növelését.

Végül szólt az előadó arról, hogyan módosulnak a vállalati vezetési formák, s a gazdaságirányítás korszerűsítésének várhatóan milyen politikai hatása lesz. Hangsúlyozta, hogy a vállalati életben tovább szélesedik a demokratizmus, ezzel együtt nő a párt- és a társadalmi szervek felelőssége. Fontos feladat vár a párt-, a szakszervezeti és az ifjúsági szervezetre, aktívákra a most következő tervben, hónapokban, hogy segítsenek megérteni, elfogadtatni a gazdaságirányítás továbbfejlesztésével kapcsolatos határozatokat, mozgósítani az embereket az ezekből adódó feladatok végrehajtására.

Elismerés népfrentaktivistáknak

Fontos, hogy a Hazafias Népfrent aktivistái, illetve valamennyien a magunk helyén tegyünk meg mindent a békeért — halottak többek között tegnap, szerdán azon a rövid ünnepségen, amelyet a megyei népfrent tanácssterében rendeztek Szegeden. Ilmondták azt is, hogy a béke- és barátság hónap keretében többet kell foglalkozni a feszült nemzetközi helyzet enyhítésével, a háború veszélyének csökkentésével. Olyan népfrentaktivisták, illetve olyan szervezetek képviselői kaptak meghívót a tanácskozásra, akik munkájukat az Országos Béke-tanács jelvényével, emléklappal vagy plakéttal ismert el.

A Hazafias Népfrent Csongrád megyei titkára, Molnár Sándor nyújtotta át az OBÉ elismerését. Kitérő jelvényt kapott Vincze Mária, a csongrádi népfrent titkára és Szabó G. László,

a megyei tanács elnökhelyettese. Emléklapot adtak a rókusai és a hatyastelepi népfrentbizottságnak, az ülési Fonó néptanácsosainak, a szegedi Dalstafétának és Singer Ferenc katolikus kanonoknak.

Az Országos Béke-tanács Plakéttel ítélte oda a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolának; Emléklapot pedig a Tisza Bútoripari Vállalat MSZBT tagsoportjának, a makói Redőnygyárnak, a szegedi Ingatlankezelő Vállalatnak, a csongrádi énekező-zenekörnek, a szentesi 2111-es számú Dózsa György úttörőcsapatnak, az élelmiszeripari főiskolának, a hőmezővársárhelyi József Attila általános iskolának, az ugyancsak vásárhelyi 8-as számú körzeti népfrentbizottságnak, a makói 3/A körzeti népfrentbizottságnak, a nagymágocsi és a pitvarosi népfrentbizottságnak.

Pedagógiai tanácskozás

A neveléstudomány fejlődésének időszaki kérdéseit tünteti napirendjére a Magyar Pedagógiai Társaság Elnöksége szerdai ülésén. Budapesten a Fáklya-klubban tartott tanácskozáson Nagy Sándor egyetemi tanár áttekintést adott az V. neveléstudományi kongresszus óta eltelt időszakról. Megállapította, hogy az elmúlt mintegy másfél évtizedben a neveléstudomány jelentősen fejlődött. Mivel azonban a fejlődés általában ellentmondásokkal jár együtt, ezek a pedagógiai tudományokban is fellelhetők. Nem mindig sikerült megvalósítani azt a követelményt, hogy a neveléstudomány közelebb kerüljön az iskolák mindennapos tevékenységéhez.

A vitában több hozzászólás foglalkozott a neveléstudomány és a gyakorlat viszonyával.

ÉDOSZ vezetőségi ülés

Az élelmiszer-ipari beruházásokról

Az élelmiszeriparban is csökkentek a fejlesztési anyagi lehetőségei, az ágazatban az elmúlt években átlagosan 6-7 százalékkal kevesebbet költöttek beruházásokra. Az élelmiszeripari üzemekben keresik a módokat arra, hogyan lehetne a szerényebb lehetőségek közepette rugalmasan alkalmazkodni az exportkövetelményekhez, s miképpen lehetne megfelelni — mindenekelőtt a minőség javításával kapcsolatban — a lakossági igényeknek. A lehetőségeket vitatta meg az ÉDOSZ központi vezetősége szerdai ülésén.

Szabó Ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes előadásában rámutatott: a központi forrásokból kevesebb jut az élelmiszeripar korszerűsítésére, és a termelés bővítésére, ám a vállalati beruházások terén nem visszaesés, hanem kisebb előrelépés tapasztalható. Az elmúlt évben 6,6 milliárd forintot költöttek vállalati körben a fejlesztésre, az idén ez az összeg megközelíti a 6,8 milliárd forintot. Miközben tehát a központi forrásokból biztosított feltételek mérséklődtek, az élelmiszeripari vállalatok be-

ruházásai évről évre növekednek, mégpedig úgy, hogy többnyire az eredeti előirányzatokat is általában túlteljesítik. Mindemellett valóban tapasztalhatók aránytalanságok a beruházási gyakorlatban: egyes iparágak jelentős műszaki-fejlesztési gondokkal küszködnek, s ezek megoldására a következő időszakban több figyelmet kell fordítani.

Beszámolt arról is, hogy két év alatt 4 százalékkal emelkedett az elhasznált gépek aránya — ez eléri az összes gép arányának 19 százalékát —, ám időközben 5 milliárd forint értékű új gépet is bekapcsoltak a termelésbe, és ezek az általában nagy teljesítményű gépek jól szolgálják a korszerű áruk termelését. Jó részük az exportáru-termelésbe is bekapcsolódott. A beruházások összetételében is némi módosulás következett be, mivel az üzemek többet költenek gépek beállítására, és valamelyest mérséklődtek az építésekre fordított összegek.

Az élelmiszeripari üzemek megfelelő eszközökkel rendelkeznek ahhoz, hogy feldolgozhatók a mezőgazdasági áruk. A május

esőzések nyomán a sokáig kedvezőtlen kép megváltozott, s a feldolgozó üzemek most már nagyobb bizakodással nézhetnek a betakarítás és a gyümölcsözéret elé. A gyárak felkészülnek a szezonra. (MTI)

Új növényfajták

Az Országos Mezőgazdasági Fajtanemesítő Tanács szerdán a MEM-ben tartott ülésén 50 hazai és külföldi növényfajtát, valamint két állatfajta állami minősítéséről döntött és 22 már kevésbé korszerű növényfajta minősítését visszavonta.

Az új növényfajták tulajdonságai felülmúlják a jelenleg termesztett hasonló fajtákat. Általában nagyobb hozamokat adnak, a betegségekkel szemben ellenállóbbak, s jobban tűrik az időjárás szélsőségeit is. Az ülésen többi között hat hazai nemesítésű, illetve külföldi eredetű hibrid kukorica állami minősítéséről döntöttek. Ezzel javult a választék: több magas hozá-

Felolvasó ülés Szegeden

A kubai forradalom évfordulóján



A tudományos ülésen részt vettek a Szegeden dolgozó kubai fiatalok is

A Nagy-Antillák legnagyobb szigetén, Kubában, Szegeden, az akadémiai bizottság székházában. Az eseményre eljött Eva Cornado Flores, a Nicaraguai Köztársaság nagykövete. Ott volt Gyárfás Mihály, a megyei, Oláh Miklós, a városi pártbizottság titkára, dr. Müller Józsefné, a városi tanács elnökhelyettese és Kulcsárné dr. Kiss Piroska, a Hazafias Népfrent városi bizottságának titkára. Elnöki megnyitójában dr. Antalffy György tanácsvezető egyetemi tanár, a Magyar Politikatudományi Társaság alelnöke hangsúlyozta, hogy a kubai forradalom győzelme nemcsak az amerikai földrészen teremtett új helyzetet, de új

tudományos felolvasó ülést rendezett tegnap, szerdán Szegeden, az akadémiai bizottság székházában. Az eseményre eljött Eva Cornado Flores, a Nicaraguai Köztársaság nagykövete. Ott volt Gyárfás Mihály, a megyei, Oláh Miklós, a városi pártbizottság titkára, dr. Müller Józsefné, a városi tanács elnökhelyettese és Kulcsárné dr. Kiss Piroska, a Hazafias Népfrent városi bizottságának titkára. Elnöki megnyitójában dr. Antalffy György tanácsvezető egyetemi tanár, a Magyar Politikatudományi Társaság alelnöke hangsúlyozta, hogy a kubai forradalom győzelme nemcsak az amerikai földrészen teremtett új helyzetet, de új

vonásokkal gazdagította a marxista társadalomelméletet. Az 1956-ban kezdődő és 1959-ben győzedelmeskedő kubai forradalom előtörténetét vizsgálta a tegnapi konferencián elhangzott öt előadás.

Fischer Ferenc: Az USA katonai jelenléte és stratégiája a Karib-térségben a XX. század elején; Anderle Adám: A reformizmus Kubában a két világháború között; Petz György: A guiterasi örökség; Rozsnyai Jenő: A harmincas évek kubai forradalmi mozgalmát a magyar sajtóban és Kukovecz György: A baloldali erők válsága Kubában a negyvenes években, és a forradalmi megújulás címmel tartott előadást.

Tanácsi delegáció utazott Újvidékre

A Vajdasági Szocialista Autonóm Tartomány Végrehajtó Tanácsa elnökeinek, Zivan Mareljének a meghívására Szabó Sándor, Csongrád megye tanácselnöke vezetésével tegnap, szerdán reggel kétnapos hivatalos látogatásra Jugoszláviába, Újvidékre utazott a megyei tanács küldöttsége. A delegáció tagja Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese.

A küldöttség Újvidéken és Szabadkán a határ menti együttműködés fejlesztéséről, a sokoldalú kapcsolatok további elmélyítéséről folytat tárgyalásokat.

Víz- és környezetvédelem

Tájékoztató a Balatonról

Kétnapos balatoni tájékoztatóra és szemlére hívta meg a sajtó képviselőit az Építészeti és Városfejlesztési Minisztérium, valamint a Balatoni Intéző Bizottság. Az első napon, szerdán, Balatonfüreden a 3 tóparti megye — Somogy, Veszprém és Zala — tanácselnök-helyettesei adtak tájékoztatót a Balatonra vonatkozó tavalyi kormányhatározat megvalósulásáról, az ezzel kapcsolatos tanácsi intézkedésekről, továbbá az idény előkészítéséről.

Mint elmondták, mindhárom megyében folyamatosan megvalósul a tó vizének fokozott védelmét szolgáló kormányhatározat. Somogyban meggyorsult a part menti települések csatornázása. 10 ezer köbméterrel növekedett a sífoki szennyvíztisztító napi teljesítőképessége. Boglárlelén jövőre fejezik be egy napi 8 ezer köbmé-

ter kapacitású tisztítótelep építését, Balatonyörökön és Hévízen pedig foszfortalán-tó berendezéseket szereltek fel. Az északi part vízvédelmi szempontból legkritikusabb részéről — Balatonfüdő és Alsóörs körzetéből — már a tisztított szennyvizet is más térségbe vezeti a regionális csatornarendszer. Tucatnyi üdülőtelepen a lakosság és a nyaralótulajdonosok csatornázási társulésokat alakítottak, s ezek anyagilag is tetemesen hozzájárulnak a közművesítési program végrehajtásához.

Ugyancsak a tó vizének védelmében megszüntettek két veszélyesnek minősített hígtrágyás sertéstelepet, további 8 helyen pedig technológiaváltást és rekonstrukciót hajtanak végre. A tó környékén működő mezőgazdasági nagyüzemek környezetkímélő technológiákra, folyékony műtrágya használatára térnek át.

Allandó feladatot jelent, s a tervezett ütemben történik a tó medrének tisztítása, kotrása. A keszthelyi Sziget strandon, Vonyarcvashegyen, és Gyenesdiáson már befejeződött, Balatonyörökön, a Balatonmárián és a keszthelyi Helikon strandon pedig a közelmúltban kezdődött meg ez a munka.

A beruházásokat tekintve, mint a tájékoztatók hangsúlyozták, továbbra is elsősorban a víz- és környezetvédelemnek. Ezzel összhangban az idén a központi fejlesztési alappól 110 millió forintot költenek ilyen célokra. A kereskedelmet hiánypótló és minőségjavító beruházásokkal, főleg újabb ABC-áruházak építésével fejlesztik.

A kétnapos sajtótájékoztató és szemle csütörtökön Keszthelyen fejeződik be. (MTI)

A zöldségfélék között